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Уважаемые руководители!

Департамент образования Администрации города Екатеринбурга информирует, что приказами Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования от 07.11.2018 № 189/1513 и от 07.11.2018 № 190/1512, приказом Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 02.11.2020 № 802- Д «О сроках, местах и порядке подачи заявлений на сдачу государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, местах регистрации на сдачу единого государственного экзамена на территории Свердловской области» утверждены сроки и места подачи заявлений на сдачу государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее – ГИА), места регистрации на сдачу единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) на территории Свердловской области, а также формы заявлений об участии в ГИА, ЕГЭ.
Руководителям ИМЦ необходимо в срок до 10.12.2021 разместить информацию о сроках и местах подачи заявлений на сдачу ГИА на официальных сайтах районных ИМЦ (адрес ИМЦ, график приема заявлений, перечень необходимых документов для подачи заявлений для выпускников прошлых лет, для лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, для обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях).
Руководителям общеобразовательных организаций необходимо:
- довести до сведения обучающихся 9-х, 11-х классов и их родителей (законных представителей), педагогических работников информацию о сроках, местах подачи заявлений на ГИА и местах регистрации на сдачу ЕГЭ в 2022 году (информирование участников образовательных отношений необходимо оформить индивидуальными листами ознакомления под подпись);
- разместить информацию о сроках и местах подачи заявлений на сдачу ГИА обучающихся 9-х, 11-х классов 2021/2022 учебного года на официальных сайтах общеобразовательных организаций и информационных стендах в срок до 10.12.2021;
- с целью продолжения получения образования на уровне среднего общего образования информировать обучающихся 9-х классов и их родителей (законных представителей) о выборе учебных предметов для участия в ГИА в соответствии с выбором профиля обучения на уровне среднего общего образования;
- информировать выпускников 11-х классов и их родителей (законных представителей) о завершении сроков подачи заявления на участие в ГИА по образовательным программам среднего общего образования 01 февраля 2022 года; 
- довести до сведения выпускников 11-х классов и их родителей (законных представителей) разъяснения о необходимости предусмотреть различные варианты выбора учебных предметов ЕГЭ для получения образования на уровне высшего образования;
- информировать обучающихся 9-х классов и их родителей (законных представителей) о завершении сроков подачи заявления на участие в ГИА по образовательным программам основного общего образования 01 марта 2022 года;
- обеспечить своевременную регистрацию обучающихся 9-х и 11-х классов на участие в ГИА- 2022 на основании заявлений.
Руководителям районных ИМЦ необходимо обеспечить контроль за размещением информации о сроках и местах подачи заявлений на сдачу ГИА обучающихся 9-х, 11-х классов 2021/2022 учебного года на официальных сайтах общеобразовательных организаций района в срок до 15.12.2021. 

	Приложение:
	
	в электронном виде.
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